Тема: «Восстановление знаков действий»

Цель: Решение задач на восстановление знаков действий и выражение некоторых чисел посредством различных цифр.

1. Решение задач по теме.

1). Напишите по порядку девять цифр: 1 2 3 4 5 6 7 8 9. Не меняя их порядка, вставить между цифрами знаки "плюс" и "минус" таким образом, чтобы в сумме получилось ровно 100.

Решение. Нетрудно, например, вставив "+" и "–" шесть раз, получить 100 таким путём: 12 + 3 – 4 + 5 + 67 + 8 + 9 = 100.

Если хотите вставить "+" или "–" всего 4 раза, вы тоже можете получить 100.

Вот пример: 123 + 4 – 5 + 67 – 89 = 100.

2). Попробуйте, однако, получить 100, пользуясь знаками "+" и "–" всего три раза! Это будет гораздо труднее. И всё же это вполне возможно, надо только терпеливо искать.

Решение: Вот каким способом можете вы получить 100 из ряда девяти цифр и трёх знаков "+" и 
"–" : 123 – 45 – 67 + 89 = 100.

В самом деле: 123 + 89 + 212; 45 + 67 = 112; 212 – 112 = 100.Других решений задача не имеет.

3). Напишите подряд семь цифр от 1 до 7: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7. Легко соединить их знаками "+" и "–" так, чтобы получилось 40:              Решение:12 + 34 – 5 + 6 – 7 = 40.

4). Попробуйте найти другое сочетание тех же цифр, при котором получилось бы не 40, а 55.

Ответ: Задача имеет не одно, а три разных решения. Вот они: 123 + 4 – 5 – 67 = 55;

1 – 2 – 3 – 4 + 56 + 7 = 55;    12 – 3 + 45 – 6 + 7 = 55".

Во втором случае уже после первой операции возникает отрицательное число (1 – 2 = – 1), что является некоторым изъяном в решении. Ещё важнее то, что задача имеет более простое решение (с использованием только знаков сложения):        1 + 2 + 34 + 5 + 6 + 7.

5). Можно ли расположить цифры 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9 двумя группами по четыре цифры в каждой так, чтобы суммы чисел, составленных из цифр каждой группы, были равны между собой?

Очень просто получить ответ, заменив 9 на 6. Например, каждая из сумм двух групп чисел 1, 2, 7, 8 и 3, 4, 5, 6 равна 18. Но такая замена не допускается. Ответ: Расположив цифры следующим образом:   173 + 4 = 177 и 85 + 92 = 177 мы увидим, что обе суммы равны".

Есть и схожие решения: 174 + 3 и 82 + 95, что является недостатком задачи.

6) Жонглирование цифрами.

Составьте из десяти цифр три простейших арифметических выражения, используя три из четырёх арифметических действий – сложения, вычитания, умножения и деления. (В записи выражений разрешается применять лишь знаки трёх выбранных арифметических действий.) Поясним сказанное на примере. Рассмотрим три арифметических выражения: 3 + 4 = 7; 9 – 8 = 1; 30 : 6 = 5.

Этот пример не может служить решением задачи, поскольку цифра 2 пропущена, а цифра 3 повторяется дважды. Ответ: 7 + 1 = 8; 9 – 6 = 3; 4 · 5 = 20".

 Возможны и иные схожие решения:

8 – 1 = 7; 6 + 3 = 9; 5 · 4 = 20.     8 – 7 = 1; 3 + 6 = 9; 20: 4 = 5.    1 + 7 = 8; 9 – 3 = 6; 20: 5 = 4 и т.п.

7).  Гном Забывалка учился писать цифры заострённой палочкой на песке. Только он успел нарисовать 5 цифр: 12345   как увидел большую собаку, испугался и убежал. Вскоре в это место пришёл Путалка. Он тоже взял палочку, и что-то начертил на песке. Тут к Путалке подошёл Загадалка и увидел вот что: 12345 = 60. Загадалка поморщился, почесал затылок, отобрал у Путалки палочку и кое-где вставил между цифрами плюсы таким образом, что получившийся пример был решён правильно. Как он расставил знаки?

8). Хотя это может показаться невероятным, но точно такая, же история приключилась с гномами и на следующий день. На этот раз Забывалка писал цифры, начиная с единички, справа налево: 54321.  А Загадалке удалось верно, расставить плюсы в таком выражении: 54321 = 60

Как он это сделал?

Ответ:

7. 12 + 3 + 45 = 60.

8. 54 + 3 + 2 + 1 = 60".

9). Гном Забывалка принёс нам свою тетрадь, в которой он решал примеры на вычитание, сложение, умножение и деление однозначных чисел. Но очень многие цифры Забывалка забыл поместить в квадратики и без твоей помощи тут не обойтись. Кое-что из этих задач гном помнит, и его подсказки помогут тебе справиться с заданиями.  В этих задачах впиши в пустые клетки-квадратики такие забытые гномом цифры, чтобы арифметический пример был решён правильно. И учти: в одной клетке должна быть только одна цифра.

Задачи на вычитание

1. В этой задаче нет одинаковых цифр.
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Ответ: 9 – 8 = 1.

2. Тут нет цифр 5 и 7. Во всех клетках числа различны.
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Ответ: 6 – 4 = 2 .

3. В новом примере – цифры от 0 до 4 (т.е. могут быть только 0, 1, 2, 3 или 4). Во всех клетках разные числа".
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Ответ: 3 – 2 = 1.

